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Sevgili Ogrenciler,

Son Viraj Yayinlari olarak hedefi ylksek olan égrencilere rehber olmak ve onlarin basari seviyesini
yukseltmek icin yola ¢iktik. Degisen sinav sistemiyle birlikte ortaya ¢ikan yeni nesil sorularla kitaplarimi-
zi olugturarak sizleri bu sinavlara en iyi sekilde hazirlamayi istiyoruz.

Kitaplarimizi hazirlarken Talim ve Terbiye Kurulu Bagkanligi tarafindan yayimlanan égretim prog-
ramlarindaki kazanimlari esas aliyoruz. Sorulari bu kazanimlar ¢cercevesinde hazirliyor, tim kazanim-
lara kitaplarimizda yer veriyoruz. Bunu yaparken kazanim digina asla ¢ikmiyoruz. Testleri mantik, mu-
hakeme, analiz, sentez gerektiren sorularla olusturuyoruz. Yeni nesil olarak adlandirilan bu tip sorularla
6grencilerimizin analitik dislnerek bilgilerini ginlik hayata aktarabilmelerini amaghyoruz. Sorular ha-
zirlanirken PISA ve TIMSS sorularini 6rnek aliyoruz.

Bloom taksonomisine uygun olarak “tam 6grenme” modeliyle hazirladigimiz 6zet konu anlatim,
uygulama, kavrama, analiz-sentez, Unite degerlendirme testi ve analiziyle olusturdugumuz “Drift Serisi”
6grencilerimizi bilgi duzeyinden sentez dlzeyine ¢ikariyor. Kolaydan zora seklinde hazirlanan bu testler
sayesinde basari basamaklarini kolaylikla asacaginizi disintyoruz.

Son Viraj Yayinlari olarak bu sinavda en iyi dereceyi elde etmeniz igin 0ff-RIAD adli Grlinle karsiniza
¢ikiyoruz. Eserimizdeki testler tnite degerlendirme sinavi tarzinda hazirlanmistir. Bu sayede Unitelerin
her bir kazanimina yer verilmistir. Sorularin tamami MEB’in yayinladigi érnek sorulara ve LGS sorula-

rina gére hazirlanmistir.

Son Viraj Yayinlari ile ¢iktiginiz bu yolculukta hedefinize ulasmanizi diliyor, size bu yolda rehberlik
yapmaktan onur duyuyoruz.

Selim AKGUL

Genel Yayin Yoénetmeni
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Tam Sayilarla (glemler «?

Hamit Bey bahcesin- A giris
de bulunan evine bir
su deposu almayi dii-
stnuyor. Bir hirdavat
dikkanindan yanda
verilen su deposunu

almaya karar veriyor.

-
-
N —

3000 litre

Su deposu

Bu su deposuyla ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.
e Depo doludur.

e A giris kismina evin sebeke suyu baglanip
depodaki suyun belirli araliklarla dolmasi
saglaniliyor.

e Depoda 500 litre su kaldiginda A’dan girisi su
oluyor.

e B c¢ikis kismindan su c¢ikisi hafta ici glnluk
200 litre ve haftasonu giinlik 250 litredir.

e A ve B’nin ayni anda ¢alisma durumlari da
olabilmektedir. Bu durumda depo tam olarak
dolar.

Verilen bilgilere gére pazartesi giinii deponun
calismaya baglamasindan sonra 3. kez su do-
lumu hangi giin olmustur?

A) Pazartesi
C) Carsamba

B) Sal
D) Persembe

Sekilde A kutusuna ve B
kutusuna giren sayilar ile
ilgili yapilan igslemler su
sekildedir.

NS
islem: A’ya ve B'ye giren iki sayinin toplaminin
ters isaretlisi C’ye yazilmaktadir. ilk olarak A ku-
tusuna 13 ve B kutusuna 5 tam sayilari girer ve
daha sonra C’de olusan sayi tekrar A kutusuna
girer, B'ye de bu durumdan sonra her defasinda
giren say1 A negatif ise 9, A pozitif ise 6'dir.

Buna gore ilk giris yapildiktan sonra C kutu-
sunda olusan ilk doért sayinin toplami kactir?

A)-18 B) —24 C)-36  D)-48

7. Sinif Matematik

Son Viraj
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TEST P —
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1 2. 3 4 la-b-c—d|
‘a‘b‘c‘d‘—» Sonug

Yukaridaki kutunun igerisinde 4 tane tam sayi
vardir. Bu tam sayilarla ilgili su sekilde bir islem
tanimlanmis ve olusan deger sonu¢ kutusunda
goruntilenmigtir.

1. kutu ile 2. kutu carpilir ve olugsan deger x'tir.
3. kutu ile 4 kutu toplanir ve olusan deger y’dir.

Daha sonra x ve y degerlerinin farki alinir ve bu-
yuk olan fark sonug kismina yazilir.

Bilgilere gére 1. kutuda bulunan sayi 2. kutuda
bulunan tam sayinin 3 katidir.

3. kutudaki sayinin toplama iglemine gére tersi
olan tam sayi 4. kutuya yazilmigtir.

Buna gére 3. kutudaki tam sayi 5 ve 1. kutuda-
ki say1 4. kutudaki sayidan 20 fazla ise sonug¢
kisminda olusan tam sayi kactir?

A) 45 B) 55 C)75 D) 85

56 tane dairesi olan bir apartmanin zemin ile bir-
likte 14 kati vardir. En son kat numarasi 13 olup
her katta 4 daire bulunmaktadir.

Site y6netimi bu binaya diyafon ddsettirecektir.
Bu ddéseme isi cumartesi gunt saat 10.30’da
baglayacaktir ve her dairenin déseme isi 10 dk.
strmektedir. Her kattan sonra 30 dk isgiler din-
lenmektedir.

46 numarali dairede oturan Selguk Bey’in ailesi
ile 27 numaral dairede oturan Enes Bey’in ailesi
birlikte disari ¢cikacaklardir. Fakat binadaki dése-
me isinden dolayi bir hesap yapip o saatte digari
cikma karari almiglardir.

Buna gére déseme islemi en list kattan basla-
yip sirasiyla asagi dogru yapildiginda Selguk
Bey’in ailesi kendi dairelerinin diyafon do-
seme isi bittikten sonra Enes Bey’in ailesini
beraber digari ¢cikmak icin kac dakika bekle-
miglerdir?

A) 300 B) 310 C) 330 D) 340

>»> 3
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Bir Ulkenin 4 farkh sehrinde oturan doért yakin
arkadas birbirleriyle iletisimi grup olarak kurmak
icin telefonlarina ayni uygulamay! indirmislerdir.
Her guin herkes bulundugu sehrin sicakhigini saat
15.00°'da termometre’ye bakip sdylemektedir. ilk
gunku sicaklik degerleri su sekildedir.

Asehri Bsehri Csehri D sehri

1.glin—><{ Ahmet Mehmet Sinem Betl
3 ) 3 3
-16°C 5°C —2°C 17 °C

2.gﬂnﬂ{ A°C  B°C c°C D°C
2. gun sicakliklarin ne oldugu ile ilgili,

Ahmet : Buradaki sicaklik, 1. giin Betil'in seh-
rinin sicaklik degerinden 18 °C eksiktir.

Mehmet: Buradaki sicaklik, Ahmet'in sehrinin
buglnkui sicaklik degerinden 7 fazladir.

Sinem : Buradaki sicaklik degeri isareti olma-
yan bir tam sayidir.

Betiil : Buradaki sicaklik, 1. giin Mehmet'in seh-
rinin sicaklik degerinin 3 katina esittir.

bilgileri veriliyor.

Buna gére 1 ve 2. giin ortaya ¢ikan sicaklik
degerlerinin toplami kagtir?

A) 24 B) 28 C) 32 D) 36

Asagidaki islemler soldan saga yapilmak lzere;

sonucun en buyaga alinir.

@ & >

A 8 +6 =

5]

20 kath apartmanda bulunan bir asansériin ilerle-
digi kat sayisina gére bakimlari yapiimasi gerek-
mektedir.

Bununla ilgili olarak asagidaki bilgiler veriliyor.

 cerisinde birileri bulundugunda 7580 kat iler-
leme yaptiginda degismesi gereken bir x
malzemesi vardir.

* Apartmanda her katta 1 daire vardir.

* Apartmandaki 1. ve 2. katlarda oturan Kisiler
asansor kullanmamaktadir.

e 20. ve 15. katlarda bulunan kigiler asansoéru
glnde ikiser defa

e Gerikalan katlarda bulunan ve asanséri kulla-
nan kigiler dérder defa asansori kullanmakta-
dir.

e Her dairedeki kisiler sadece ayni anda asan-
soru kullaniyorlar.

e Asansor her kullanimda zemin kattan hareket
etmektedir.

Her bir katta bulunanlar bagka katlarda bulu-
nanlarla birlikte asansbére binmediklerine
gore bu asansériin x adli malzemesi kag¢ giin-
de bir degisir?

A) 10 B) 20 C) 50 D) 100

O : Gikarma iglemi
[] : Garpma iglemi
/\ : Bélme iglemi
(*¥) : Toplama iglemi

sonucun en kigugu alinir.

L= Sonug pozitif ise —6 ekle ve olusan sayi L'dr.

seklindedir.

Buna gore en son olusan sayi kagtir?

A)5 B) 3 C)2

1 € ¢

Sonug negatif ise +5 ekle ve olusan say1 K'dir.

D) -3

7. Sinif Matematik
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128 cm

Sekilde uzunlugu 128 santimetre olan bir metal
cubuk verilmistir. Ahmet Usta bu gubugu her de-
fasinda tam ortadan keserek parcalama yapa-
caktir.

Bu kesme islemi ile ilgili,

e 2 cm uzunlugundaki 4 tane cubuk elde etmek
icin en az x kere kesim yapmistir.

e 32 cm uzunlugunda doért cubuk elde etmek
icin en az y kere kesim yapmistir.

Yukaridaki kesme islemleri farkli cubuklarda ya-
pilmistir.

bilgileri veriliyor.

Buna gére x + y toplami kactir?

A)7 B) 8 C)10 D) 11
Sol Sag
>
-3 -2 -1 0 1 2 3
Referans
noktasi

Yukarida verilen sayi dogrusunda “0” referans
noktasi olarak isimlendirilmigtir.

Bu sayi dogrusu ile ilgili,

|. Referans noktasinin 3 birim saginda bulunan
Eymen’in 8 birim solunda bulunan Kiibra’nin
konumu referans noktasinin 5 birim soludur.

Il. 1 dakikada 5 birim sag@a ilerleyen bir kaplum-
baganin 8 dakika sonra referans noktasina
uzakligi 49 birim olduguna gore ilk basta sayi
dogrusunun referans noktasinin 9 birim sa-
gindadir.

[ll. Sayi dogrusunda bulunan elma ve armut re-
simlerinin aralarindaki uzaklik 27 birim ise
her ikisi de kesinlikle referans noktasinin sa-
gindadir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
C) lve lll.

B) I ve Il.
D)1, Il ve IIl.

7. Sinif Matematik

Son Viraj

N2 1. »' '
TEST P T
Et N )

10. 1 tanesi 5% olan 3 tane kalemin fiyati ile 1 tanesi

11.

3t olan 3 tane silginin fiyatinin toplam At'dir.
Bu verilen bilgiye gore A ile ilgili,
I. A sayisi ¢ift dogal sayidir.

II. (—1) sayisinin A. kuvveti pozitiftir.

Ill. A sayisinin toplama islemine gore tersi ile
117 sayisi toplaninca sonug +93 olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I
C) lve lll.

B) I ve Il.
D) I, Il ve llI.

Bir bilgisayar programinda oyun yazan Selguk,
bu programda girilen sayi ile ilgili sunlari yapmig-
tir.

e Oyunu oynayacak kisi “rakam giriniz” yazan
yere bir rakam girecek ve enter tugsuna ba-
sacakitir.

e Buoyunda program 3 kere rakam giriniz yazi-
sini oyuncuya sunup 3. giristen sonra olusan
3 tane puaninin toplami alinarak oyuncunun
puani olugacakir.

e Oyuncunun ilk girdigi rakam ¢ift ise program
o sayly! 6 ile gcarparak oyunu oynayan kisiye
puan olarak verecektir. Eger girdigi rakam tek
ise bu saylya 6 ekleyecek ve sonucu oyun
oynayan kisiye puan olarak verecektir.

o |kinci girdigi rakam eger asal sayi ise girdigi
rakami 7 ile ¢arparak oyunu oynayan kigiye
puan olarak verecektir. Eger girdigi rakam
asal degilse 7 ile toplayarak oyunu oynayan
kisiye puan olarak verecektir.

o Ugiincii girdigi rakamin eger okunusunda 5
harf varsa o rakamin karesi alinacak, eger
okunusu 3 harfli ise kiipu alinacak. Bunlar-
dan baska harf sayisina sahip ise sifirile ¢ar-
pilarak sonu¢ puan olarak oyuncuya verilir.

Buna gore programa sirasiyla rakam-
larini giren oyuncunun alacagi toplam puan
kactir?

A) 50 B) 61 C) 71 D) 81

> 5
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Can ve Mert sinif tahtasina asagidaki tabloyu
¢cizip yarig yapmaya karar veriyorlar. Yarismanin
kurallarini birlikte belirledikten sonra 5’er atis ya-
piyorlar.

Kurallar:
1. Vurulan bdélge beyaz ise bélgedeki sayi ekle-
necek mavi ise c¢ikarilacaktir.

2. Ayni bolgeye yapilan bir atistan fazlasi ge-
cersiz sayllarak atis tekrarlanacaktir.

3. Cizgi Ustline denk gelen atiglar tekrarlana-
caktir.

4. Atiglar siraile yapilacak ve atiglara Mert bag-

layacaktir.
2 3 4
A 5 -10 15 —20
B | 25 30 35 40
c| 4 50 55 —60
D | 65 ~70 75 80
Met | A4 | c4 | B1 | B3
Can | Da | A3 | c1 | c3

Buna gére Mert’in 5. atigini hangi kutuya yap-
masi durumunda Can’in atis yapmasina gerek
kalmaz?

A) A1 B) B2 C)B4 D) D2

Liseler icin seviye belirleme sinavlarinda her 4
yanlisin 1 do@ruyu goétirdigu bir sistem kulla-
nilmaktadir. Sans basarisini minimum dlzeye
indirmeyi hedefleyen bu sistemin uygulandigi 50
soruluk bir sinavda 4 6grencinin dogru-yanlis sa-
yilari agagidaki tabloda verilmigtir.

Dogru Sayisi | Yanlis sayisi
Aysenur 39 11
Nisan 38 8
Kezban 37 2
Sevval 36 8

Buna gére bu 6grenciler arasindan en basari-
lisi hangisidir?

A) Ayseqlil
C) Kezban

B) Nisan
D) Sevval

1 € ¢

Son Viraj

Kelime oyunlari yapmaktan ¢ok hoslanan Elif bir
sinif arkadaginin “simdi kaginci derse girecegiz?”
sorusunun uzerine direk cevap vermek yerine
asagidaki gibi yoénlendirme yaparak arkadasina
cevabl buldurmayi istemistir.

Elif: Ka¢ yasindasin?

-12

Elif: Ayak numaran kag?

-37

Elif: Ayak numarandan (-3) cikar, yasina (—4)
ekle, buyik sayiyi kiiglik sayiya bél buldugun sayi
kacginci derse girece@imizi sana sdyleyecektir.

Yukarida verilen diyaloga gore Elif ve arkada-
s1 kacinci derse girecektir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6

Bagaj kapagi

Serdar Bey, tasinirken nakliye sirketine emanet
etmek istemedigi esyalarini kendi 6zel araciyla ta-
simaya karar vermistir. Ancak aracinin bagaj ka-
paginin bozuk oldugu aklina sonradan gelmigtir.

Bagaj kapagi 6nce 90° aciliyor, 2 saniye sabit
kaldiktan sonra 3 saniye icinde 1° kapaniyor.
Sonra tekrar 2 saniye daha sabit kalip 3 saniye
icinde 1° kapaniyor. Bagaj tamamen kapanana
kadar olay tekrarlaniyor.

Serdar Bey’in bagajdan herhangi bir esyayi
cikarabilecegi son agiklik 30° olduguna gére
bagaji actiktan sonra tek seferde esyalari bo-
saltmak icin ne kadar zamani vardir?

A) 3 dakika B) 4 dakika
C) 4 dakika 10 saniye D) 5 dakika
7. Sinif Matematik
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Ahmet 6gretmen “Tam sayilarla islemler” konu-
sunu daha iyi kavratabilmek icin &grencilerine

etkinlik yaptirmaktadir.

“Yukaridaki sembolleri dikka- <:>

te alarak yandaki kutunun ige-

-3 +4

risindeki sayilar toplanacaktir.
Kutunun igini pozitif bir deger
yapabilmek i¢cin ne o&nerirsi-
niz?” sorusuna égrenciler;

Mehmet: 1 altigeni ¢cikarir. 1 besgen ekleriz.
Celil: 2 besgen ekleriz.

Ali: 3 kare ekleriz.

Veli: 1 altigen ve 1 Gg¢gen cikarir, 1 kare ekleriz.
cevaplarini vermislerdir.

Buna gore hangi 6grencinin cevabi 6gretme-
nin istedigi durumu saglamamistir?

A) Mehmet B) Celil C) Ali D) Veli

Meryem
(1) | (17| —2°
02 (_3)3 _42

Elif, Meryem, Kibra,
Seyma ve Sevda ma-
tematik 6gretmenlerinin
onlara hediye ettigi ma-
tematik tombalasi oyu-
nunu oynamaktalar.

Kubra
_22 (_ 4)0 _32
(_2)2 _52 23

Elif torbadan sayilari
cekerken digerleri kart- Seyma
larini takip edip, kartla- (-5)? | (-4)° | (-3)?
rindaki sayilardan Dbiri 13 | (=2)2 | -5'
ciktiginda Uzerlerini ka-
patmaktadirlar.

Elif sirasiyla
-1,25;-8,;9;-16

sayilarini gekmigtir.

—4° | (-5 | (-1)*

Kizlardan 3’G en az 1 tane saylyi kapatmis olma-
sina ragmen iclerinden biri hi¢ bir sayiyi kapata-
mamistir.

Buna goére asagidakilerden hangisi hicbir sa-
yiy1 kapatamamistir?

A) Meryem B) Klibra C) Seyma D) Sevda

7. Sinif Matematik

Son Viraj

Qo 2.

P L)
_ )

24 Agustos 2018 tarihin-

' Sehir | Sicakhk
de hava durumy t.ahr.nln Ankara 30°
raporu tablodaki gibidir. .

Istanbul 33°

Asim 6devini tamamla- izmir 350
imek ici

yabilmek igin rapordan Antalya 38°

yola ¢ikarak ve asagida-
ki yonergelerinde yardimiyla Konya, Erzurum ve
Gaziantep'’in sicakliklarini bulmalidir.

I. Konya’nin sicakhgini bulmak igin Ankara’nin
istanbul’dan farkinin 2 eksigini izmir'in sicak-
igina eklemelisin.

Il. Erzurum’un sicakhdini bulmak icin; izmirin
Antalya’dan farkinin 1 eksigini istanbul’un si-
cakhgina eklemelisin.

Ill. Gaziantep’in sicakligini bulmak igin izmirin
Ankara’dan farkini Antalya’nin sicakligina
eklemelisin.

Buna gére Asim’in bulmasi gereken sicaklik-
lar asagidakilerden hangisidir?

Konya Erzurum | Gaziantep
A) 30° 35° 43°
B) 36° 29° 33°
C) 30° 29° 43°
D) 36° 35° 30°

36-33+3+12-36+12="7

Yukaridaki islemin sonucunu bulmak isteyen 4
O6grenci degisme ve birlesme 6zelliklerini istedik-
leri gibi kullanarak sonuca ulasiyorlar.

. 6grenci: (33-36)+3+12-12+36 =
(-8+3)+(12-12)+36 =36

Il. 6grenci: 36-3+33+12+12-36 =

(-3+3)+(12+12)-36=
66+24-36=44
1I. 6grenci: 36 +(—33)+3+12+(-36)+ 12 =
(36-36)-33+3+12+12=-6
IV. 6grenci: (36 —33)+3+(12-12)+36 =
3+3+0+36=42
Verilere gore hangi 6grencinin sonucu ve kul-

landigi islem basamaklari dogrudur?
A) 1. 8grenci B) IV. 6grenci

C) Il. 6grenci D) I. 6grenci

>» 7
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W TEST ﬁ» Tam Sayilarla lglemler

& 5 br
!

Sekildeki kurbaga bir sigrayista ileri 3 br, geri 1 br,
asag! 2 br, yukari 3 br gidebilmektedir. Kendisin-
den 8 br ileri 5 br asagida bulunan A noktasina
gitmek icin asagida verilen bazi rotalari izliyor.
I ileri, agagu, ileri, asagu, ileri, agsagi, geri, asa-
g1, yukari
Il. Geri, ileri, ileri, geri, asagi, asagi, asagi, yukari
I11. ileri, ileri, ileri, geri, asag1, asadi, yukari, yukari
IV. ileri, geri, asag, yukar, ileri, ileri, asag), asa-
J1, asagi
Buna goére kurbaga hangi rotalari kullanirsa
hedeflemis oldugu noktaya ulasabilir?
A) lve V.
C) I, Il ve lll.

B) I ve ll.
D) Yalniz I.

+— 3. satir

Burak sekildeki kuleyi insa ediyor ve taglarin tize-
rine sayilari yazdiktan sonra her satir icin ayri bir
kural belirleyerek en Ustteki saylya ulasacak se-
kilde bir oyun kuruyor.

1. satir kurali: Yanyana bulunan iki sayinin sol-
dakinin toplamaya gére tersi ile sagdaki carpilir
ve hemen Ustteki taga yazilir.

2. satir kurali: Soldaki tasin 2 kati ile sagdaki
toplanir Ustteki tasa yazilir.

3. satir kurali: Soldakinin 2 katindan sagdakinin
toplamaya gére tersi cikarilir.

Verilenlere gére zirvedeki tasa asagidaki sayi-
lardan hangisi yazilmahdir?

A) -2 B) -1 C) 1 D)8

1 € ¢

Son Viraj

11.

12.

ta P
{0z

Zemin

Sekilde verilen asansére zemin kattan binen 3 kisi
asagida verilen bilgilere gére hareket ediyorlar.

Ayse: 2’nin toplama islemine gore tersi olan kata
iniyor.

Fatma: Ayse’nin gittigi katin (-5) eksigi olan kata
cikiyor.

Hayriye: Fatma indikten sonra 2 kat daha ¢ikiyor.

Nevriye: Hayriye indikten sonra asanséru 1 kat
asagi cagiriyor ve 3'Un toplamaya gére tersi olan
kata iniyor.

Asansor bu 4 Kigiyi verilen sirada istedikleri yere
tasiyor ve Nevriye’den sonra zemin kata geri do-
nayor.

Buna gore asansér yolculugu boyunca top-
lamda kac kat hareket etmistir?

A) 20 B) 18 C) 10 D) 8

Sevim: 2 basamakli rakamlari farkli en blyulk
pozitif tam sayi ile 3 basamakh rakamlar farkli
en blyuk negatif tam sayiyi topladim ve A dedim.

Hale: 1 basamakli en bllyik negatif tam sayi ile 3
basamakli rakamlari farkh en blyUk pozitif
tam sayinin farkina B dedim.

Akin: Ben de %yl buldum ve sonucun rakamla-
rinin say!1 degerinin toplaminin toplamaya
gobre tersini aldim.

Ogrencilerin islemleri hatasiz yaptigi biliniyor.

Buna gére Akin’in bulmasi gereken sonug¢
asagidakilerden hangisidir?

A) -16 B) 16 C) 13 D) -13

7. Sinif Matematik
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Yukaridaki sekilde giris kisimindan I. kutuya ati-
lan bir sayma sayisinin 6 fazlasiyla toplanmasi
ile elde edilen sonug Il. kutuya yazilmaktadir.

Daha sonra lll. kutuya | ve Il. kutularda bulunan
sayilarin carpimlari yazilir.

IV. kutuya I, Il ve lll. kutularda bulunan sayilarin
toplamlarinin 8 fazlasi yazilir.

V. kutuya yani sonug kutusuna Il. ve IV. kutular-
daki sayilarin toplamlari ile | ve lll. kutuda bulu-
nan sayllarin ¢arpimlarinin toplanmasi ile elde
edilen sayi yazilir.

Buna goére giris kismindan I. kutuya atilan
sayl1 2 ise V. kutuda olusan sayi kactir?

[ I. kutu ]T’[ II.kutu]T»[ . kutu]

\

X\Z/Y

Yukaridaki dizenekte I, Il ve lll. kutuda bulunan
tam sayilarin A ve B iglemleriyle olugsan sonugla-
rt X ve Y kutularina X ve Y kutularinda bulunan
sayilarin, toplama islemlerine gore tersleri alinip
toplanildiginda sonug Z kutusuna yazilmaktadir.

A ve Biglemleri ve |, Il ve lll. kutuya atilan sayilar
ile ilgili,
e Aislemi: |. kutudaki sayinin 5 ile carpilip Il.

kutudaki sayinin 2 ile carpiimasiyla olusan
degerlerin toplamidir.

e Biglemi: Il. ve lll. kutuda bulunan tam sayila-
rin siraslyla 4 ve 3 fazlasinin carpimidir.

Buna gére I. kutuya 6, Il. kutuya 4 ve Ill. ku-
tuya 8 sayilari yazilirsa Z kutusunda olusan
say1 kactir?

A) 40 B) 50 C) 90 D) 110
A)-116 B) —-126 C)-136 D) -146
30 cm
50cm| N[ | ¢ o e
50cm 50cm 50cm 50 cm

Yakup Ogretmen yerde bulunan her bir kenari 50 santimetre olan fayanslarla su sekilde bir oyun oynuyor.

e 30 cm uzunlugundaki ayagini fayansin tam ortasina koyuyor ve bir adimi 60 santimetre olacak sekilde
adim atarak yurtyor. Yurtrken ayaginin ka¢ kez ¢gizgilere bastigini hesapliyor.

e Ayaginin ucunun veya arkasinin gizgiye degmesi basmak anlamina gelmiyor.

Basmak anlaminda degil

Buna gore 40 adim atarsa kag kez cizgilere basar?

A) 4 B) 8

7. Sinif Matematik

Basmak anlaminda

C) 12 D) 16
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Sol/ \?ag
E 1.sira

. Slra

2
D—> 3.sira

4

5

. Slra

. Sira

—> 6. sira

Yukaridaki kutulan sira halinde dizen 8grencinin
sayllari dizerken uyguladigi program su sekildedir.

Sag taraftaki kutulari sira sayisinin toplama is-
lemine gore tersini alip bir Ust siradaki sayi ile
carparak kutuya yazma seklinde bir program ta-
nimlanmis.

Sol taraftaki kutulara ise sag taraftaki kutularda
bulunan sayi ile sira numarasinin toplanmasi ile
olugan sayilar yazilmistir.

Buna gore A ve B kutularinda olusan sayila-
rin toplama iglemine gére terslerinin toplami
kactir?

A) 714 B) 720 C)1434 D) 1542

Sekilde A sayisi B ile C sayisinin A | B
toplami ile ¢arpildigi zaman olu-

san sonug D’dir. C D
6 8 X 2
12 | X 3 y
I. sekil 1. sekil

Buna gore I. ve Il. sekilde olan x ve y harfle-
rinin oldugu yerlere gelmesi gereken ifadeler
asagidakilerden hangisidir?

X y
A 6(8+12) 120-(2 + 3)
B) 6(12+8) 20-(2 + 3)
C) (8+12)20 120-(2 + 3)
D) 620 +8) 120-(5 + 3)

1 € ¢
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Yukari

Asagi

L

Isitici

Yukaridaki termometrenin gostergesi 3 °C’dedir.
Yaninda bulunan isiticinin 8 dakika calismasi ile
gosterge 2 °C yukari dogru ¢ikmaktadir.

Isiticida bulunan program her 8 dakika calistiktan
sonra 4 dakika yanmamak seklindedir.

Odanin sicakhgi ise tam 60 dakika doldugunda
1 °C asagi dogru inmektedir.

Saat 14.00’da oda sicakligi +3°C iken acilan
isitici saat kacta 22,5°C sicakliga ulasabilir?

A)1558 B)16.06 C)16.15 D) 16.25
5
-8 16
B
8 -3 4 -5

Yukarida verilen sekillerde A sayisinin egiti 8. kat-
ta bulunan bir asansérin +5 kat yukari ve 3 kat
asag! indikten sonraki konumunu géstermektedir.

B sayisinin esiti ise 4 sayisinin =8 ile carpiminin
16’ya boélinmesinden elde edilen sayiya -5 ek-
lenmesini temsil etmektedir.

5

9 8 14 -4

Buna goére verilen sekillerde bulunan T ve K
sayilarinin toplamlan asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 6 B) 14 C) 38 D) 44

7. Sinif Matematik
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Yukarida verilen kitaplikta sadece matematik,
Tarkge, fen bilimleri ve sosyal bilgiler kitaplar bu-
lunmaktadir.

Bu kitaplar ve sayfa sayilar ile ilgili,
e 5 tane farkli matematik kitabi vardir ve her
birinin sayfa sayisi 120°dir.

e 5 tane farkh fen kitabi vardir ve her birinin
sayfa sayisi xX'dir.

e 8tane farkli Tirkge kitabi vardir ve her birinin
sayisi 150°dir.

e 8 tane farkh sosyal kitabi vardir. Her birinin
sayfa sayisi y’dir.

Bu kitaplikta bulunan matematik ve fen bilimleri ki-

taplarinin sayfa sayilarinin toplami 5-(120 + 170)
dir.

Tarkce ve sosyal bilgiler kitaplarinin sayfa sayila-
rinin toplami ise 8-(150 + 210) dur.

Buna gore x + y toplami kactir?

A) 340 B) 360 C) 370 D) 380
4 5) 8 12 3 —6
3 15 11
2 1 13 17 -7 13
A B C

H(A + %) =SONUC pozitif tam say! ise yesil renk
degilse kirmizi renk yanacak.

A, B ve C kutularinda bulunan tam sayilar sira-
siyla M, A ve % ifadelerine yerlestiriliyor.

Buna goére sonuc¢ kisminda ka¢ kez kirmizi
1tk yanar?

A) 4 B) 6 C) 12 D) 18

7. Sinif Matematik
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10. Selguk  Ogretmen jsaret isaret
masada duran lasti- parmagi parmagi

11.

gi alip sekildeki gibi
isaret parmaklariyla -
lastigi uzatip kisalt- ;“ \
maktadir. isaret par- \

a)
AVL) AN

/Lastik\ 2
maklarinda bulunan

noktali yerlerin arasindaki mesafe 7 santimetre
iken lastigi boyu x santimetredir. iki nokta ara-
sindaki uzaklik 14 santimetre oldugunda lastigin
boyu y santimetre olmaktadir.

Selguk Ogretmen isaret parmaklarindaki iki nokta
arasindaki uzakligin artis miktar ile lastigin uza-
ma miktari arasindaki orantiy1 bulmustur.

Buna gore x ve y degerleri santimetre cinsin-
den asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

x y
A) 12 19
B) 14 24
C) 15 30
D) 19 32

Yazel Ogretmen, sinav gdzetmenligi yaparken
6grencilere sinavimiz 10.00’da baglayacak ve
12.15'te bitecek demis ve bunu tahtaya yazmig-
tir.

Duvardaki saati de gdstererek burda saat var.
Baslama bitis saatleri de tahtada yaziyor. “Bana
kac dakika kaldi gibi sorular sormadan kendiniz
zamaninizi ayarlayin.” demistir. Sadece duvar-
daki saatin 5 dakika geri oldugunu unutmayin
diyerek sinavi baglatmistir.

Buna gére sinav basladiktan 1 saat 15 dakika
sonra duvardaki saatin gosterdigi ifade x eger
sinav 14.00’da baslasaydi 1 saat 35 dakika
sonra duvardaki saatin gésterdigi ifade y ise
x ve y asagidakilerden hangisidir?

X y
A) 1% 15%
B) 1128 1510
C) 1110 15%0
D) 1190 1515

> 1
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1. 3. Murat, yeni 6grendigi rasyonel sayilarla ilgili tek-
% % % % rar yaparken 3 farkli rasyonel saylyi rastgele se-
¢ip kicuk birer zihin haritasi olusturuyor.
Kerim’in yukarida verilen sayilarla ilgili yorumlari
asagida verilmistir. /—1 ile —2 arasinda yer alir.
3 S - -9
. > rasyonel sayisi bir bilesik kesirdir. 7 . basit kesirdir.
I % rasyonel sayisi negatif oldugundan basit " o
kesir degildir. Negatif bir rasyonel sayidir.
3 < .
II. >y rasyonel sayisi 3 > —4 oldugundan bilesik P Negatif bir rasyonel saydir.
bir kesirdir. » 1
— T 2ile - A
IV. % rasyonel sayi degildir. Sadece pozitif bir 9{‘3 arasinda yer alir
tamsayidir. [ % :_%
Verilenlere gére Kerim’in yapmig oldugu yo- Tamsayili bir kesirdir.
rumlardan hangileri dogru, hangileri yanhstir? Bilesik olarak da yazilabilir.
Dogru Yanls -5 < 3 oldugundan basit kesirdir.
A) lve lll Il ve IV 5
B) lve IV llvelll "3 ™ Negatif bir rasyonel sayidir.
C) I I, 1Ml ve IV 1 o
—2— tamsayili kesre cevrilmistir.
D) Ilve lll lve IV 3
Murat’in zihin haritasina bakarak asagidaki-
lerden hangisi séylenemez?
A) Basit kesrin tanimi ile ilgili sorun vardir.
B) Bilesik kesrin tanimi ile ilgili sorun vardir.
C) Rasyonel sayilarin sayi dogrusundaki yerleri-
2 B A C D ni belirlemekte sikinti yagamaktadir.

“+ % =2 -4 0 1 2 3 4 D) Tam sayili kesri bilesige cevirirken kesir 6nln-
Yukaridaki say1 dogrusunda A, B, C ve D rasyo- deki (—)’yi hesaba kattigi i¢in yaniimaktadir.
nel sayilarinin bulundugu araliklar isaretlenmistir.

B | I labilecekleri degerler gé
u rasyonel sayilarin alabilecekleri degerler goz 4. Yusuf, iki arkadasindan kendisi icin sayilar belir-

Oniinde bulundurularak asagidaki islemlerin so-
nuglari tahmin ediliyor.

I.C+D-A

I.LA-B-C
in.c-B

IV.D-B+C

Buna gore asagidakilerden hangisi bu islem-
lerden herhangi birinin sonucu olamaz?

A) -5 B) 0 C)4 D)6

12 €«
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lemesini rica etmistir. ilk arkadasi 10’dan kiigiik
asal sayilari segerken ikinci arkadasi —10’dan
buyUk negatif tam sayilar se¢mistir.

Yusuf, tim sayilar arasindan iki say! secip her
birini birer kez kullanarak sectigi sayilardan birini
paya, digerini paydaya yazarak rasyonel sayilar
olusturmustur.

Buna gére Yusuf’un elde edebilecegi rasyonel
sayilar dikkate alindiginda birbirine en uzak
olan ikilinin arasinda ka¢ tam sayi bulunur?

A) 7 B) 8 C)9 D) 12

7. Sinif Matematik
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Sekildeki dikdortgen 4 es parcaya daire 8 es par-
caya diizgiin besgen de 5 es parcaya ayriimistir.
Sezen yukarida goésterilen A, B ve C bdlgelerin-
den faydalanarak,

>

275 , 1375 , 080 ve 3,90

ondalik kesirlerini modellemek istiyor. Ancak ic-
lerinden 1 tanesini bu parcalarla modelleyemedi-
gini farkediyor.

Buna gére Sezen’in modelleyemedigi ondalik
sayl asagidakilerden hangisidir?

A) 2,75

B) 1,375

C)0,80 D) 3,90

Yukarida verilmis gdrselin yanindaki ondalik sa-
ylya esit oldugunu bilen Ayse asagidaki gorselle-
re uygun ondalik sayilari yazip siralamak istiyor.

Buna gére ondalik sayilarin dogru siralanmis
hali asagidakilerden hangisidir?

A ll>I>1>1V
C)ll>I>1l>1V

B)lll>1>Il>IV
D)IV>Il>1>Illl

7. Sinif Matematik
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% sayisinin ondalik gésterimini bulalim.

60 | 11
55 |0,5454... islemi sonsuza
50 kadar devam
_44 edecegdi icin kisaca
060 0,54 olarak gosterilir.
_55
050

Selim yukaridaki 6rnegi inceledikten sonra % %

91—9 kesirlerini ondalik gdstermek icin islem yapar.

2 5 1
7 6 99
20 |7 50 |6 10099
14 /0,28... 48 (0,833... _ 99/0,111...
60 20 100
56 _ 18 99
40 20 000100
0,28 0,83 =0,1

Selim’in islemleri incelendiginde asagidaki-
lerden hangisi yaptigi hatalardan biri degil-
dir?

A) %’nln ondalik gosteriminde devir cizgisi yanlis
yerlegtirilmistir.

B) % kesrinin bélme isleminde devreden bulun-
madan birakilmistir.

C) %’nm bélme islemi hatahdir.

D) 91—9 un bélme isleminde atilan 2. sifirlar igin
bélim kismina sifir eklenmesi unutulmustur.

> 13
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3,030 sayisini modellemek isteyen Betiil énce
devirli ondalik sayiyi kesir halinde dénusturlyor.
Ancak ¢cevirme islemi esnasinda kural yanlis ha-
tirlayarak paydada en bastaki 9 hari¢ 9 yerine 0,
0 yerine 9 koyuyor.

Buna goére Betiil’iin buldugu kesrin modellen-
mis hali asagidakilerden hangisidir?
A)

l | (L1177 TN
[

K & 2
@

C)

D) | |

[ ]
]

EEE 1]

1/2
12
1/2
1/2
12
1/2
1/2
1/2
1/3
1/3
1/3

Bir Turk¢e 6gretmeni uygula- 1
digi 5 soruluk sinavin puan-
lamasi i¢in bir 6lgek olustur-
mustur.

Sinav, 5 (izerinden puanlana- 3
cak ve her sorunun bélimle-
rine puan esit sekilde dagiti-
lacaktir.

Sonugta alinan puan onda-
ik kesre cevrilecektir. Eger 5
devirli bir sonug elde edilirse
ondalik kesir en yakin yizde-
birler basamagina yuvarlanacaktir.

Sena 1, 2 ve 4. sorularin tamamina dogru 5. so-
runun sadece 2 bdlimine dogru cevap vermistir.

Buna goére Sena bu sinavdan ka¢ puan almis-
tir?

A) 3,50 B) 3,55 C)3,652 D)3,67

14 <
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10. A kalemi ile boyanacak alandaki sayinin virgul-

11.

den sonraki 21. basamagi en ki¢lk asal sayidir.

B kalemi ile boyacak alandaki sayinin virgulden
sonraki 4. basamagi en kugtk dogal sayidir.

C kalemi ile boyacak alandaki sayinin virgiilden
sonraki 9. basamagi en kiguk pozitif tam sayidir.

Bir boyama kitabinda 3 cesit kalem kullanilarak
boyama yapilmak isteniyor. Boyama yapilacak
sayfanin Uzerinde farkh boélimlerde asagidaki
rasyonel sayilar yazmaktadir.

ONORONO

Kalemler yukarida yazan durumlar saglandi-
ginda kullanabildigine gore asagidakilerden
hangisinin yazdigi béliime 3 kalemle de boya-

ma yapilamaz?

1 3 5 7
N7 Bg P35 Py
- B

12,012:x% 1,003=A¢

Yukarida verilen devirli sayilarin kesre ¢evrilmig
hélleri yanlarinda verilmigtir.

X ve A’nin alabilecegi en blyuk;

Y, Z, B, C'nin alabilecegi en kicik degerleri bu-

lup % , % ve % rasyonel sayilari olusturuluyor.

Buna gére yeni olusturulan rasyonel sayilarin
siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A B B A
A)7>V>% B)%>V>Y
B_A_C A _C_B
Ov>x>7 D)x>Z>v

7. Sinif Matematik
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% si ile % sinin toplami 30 t olan bir gita balin

cita fiyati x t'dir.

2 iile £ inin fiyat farki 8 % olan yogurdun bir ki-

logram fiyati y £/dir.

Tamami 48 Y olan bir yas pastanin 12 £ olan kis-
mi pastanin tamaminin a’si kadardir.

Giyim magazasindan tanesi x £ olan gémlek-
lerden 5 tane ve tanesi y ¥ olan kravatlardan 4
tane alan Zekeriya bu rinlerin toplam Ucretinin
% Und 6dedikten sonra geriye kalan kismini a ile
carpiyor. Gikan sonug aylik taksit miktaridir.

Buna goére Zekeriya’nin d6deyecegi taksitler-
den bir tanesi ka¢ t’dir?

A) 75 B 80 C) 85 D95

Girig

5.

;\ﬂ '/,

—> C:D

Giris kismindan atilan rasyonel iki tane sayidan
A’nin karesi ile B’nin kipu alinip toplaniyor ve bu
iki sayidan A’nin kiipu ile B’nin karesi alinip bun-
larda toplaniliyor. Olusan ifadeler sirasiyla C ve
D’dir. Daha sonra C sayisinin D sayisi ile bolumu
alinarak islem sonlandiriliyor.

Yukarida sema ile yapilan islemin anlatimi
verildigine gore giris kismindan atilan A ve B

sayilari sirasiyla +% ve +% ise sonu¢ kismin-

da olusan deger kactir?

62 17 51 62
A) o8 B) 72 C) 62 D) 51
I
[\ \V
l Sonug
Aldigi
puan

Yukaridaki diuzenekte giris kismindan baglayarak sonu¢ kutusuna kadar her bir késede yazilan sayi devirli
ondalik gésterim ise +7 puan, devirli olmayan ondalik gdsterim ise —3 puan alinan bir oyunda asagidaki tablo

verilmistir.
I I [} v Vv Puan
0,17 0,18 23,17777... 1 8 X
3 3
7,3777... % 2,5 2,6 3,13 Y
7 0,12 13,72 5 12 z
9 ’ 9 3
Buna gore X, Y ve Z puanlarinin toplami kagtir?
A) 35 B) 50 C) 55 D) 65

7. Sinif Matematik
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